

{morfeo 413}

17 апреля главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов посетил с инспекционной поездкой Чойский район. Совместно с заместителем главы муниципалитета Марианной Деменевой посещены детские сады и школы в с.Паспаул, Чоя, а также Чойская центральная районная больница. Кроме этого, проведен рейд по санитарной очистке и благоустройству по селам Чойского района.

В ходе посещения детских садов и школ района отмечено хорошее санитарно-техническое состояние объектов образования, обеспеченность школ и детских садов теплыми туалетами, наличие условий для занятий физической культурой, спортом, развития творческих способностей учащихся. Более того, спортивные залы школ Чойского района используются всем населением сел для развития физических навыков. Некоторые объекты, такие как детский сад «Тополек» в с.Паспаул, Центр детского творчества в с.Чоя по праву могут считаться лучшими в регионе и являются отличным примером заботы муниципалитета о детях, а также добросовестного и чуткого отношения персонала к выполнению должностных обязанностей. По мнению Роспотребнадзора, указанные объекты должны быть взяты на вооружение другими главами муниципальных образований, как образец для подражания.

Однако, главным государственным санитарным врачом высказан ряд замечаний по питанию школьников. Муниципалитетом выделяется меньше рубля на питание каждого школьника, в результате, категории детей, получающих бесплатное питание, в питании имеют лишь углеводы. Так, при посещении школы в с. Паспаул, установлено, что на обед дети получили лишь кашу с маслом, хлеб с повидлом и сладкий чай. Такой обед не сможет поддерживать здоровье детей, поэтому вопросы увеличения дотаций на питание из муниципального бюджета должны быть решены в ближайшее время. Нарекания руководителя Роспотребнадзора по Республике Алтай вызвало и содержание спортивной площадки в школе с.Паспаул, расстановка мебели в Паспаулской и Чойской школах, а проведение уборки внутренних помещений детского сада «Сказка» в с.Чоя. В Чойской районной больнице проверены условия для санитарной обработки больных.

Отмечена неудовлетворительная работа муниципалитета по санитарной очистке и благоустройству. Территории сельских поселений завалены отлетом, бытовым мусором, повсюду дрова, отходы, покосившиеся заборы.

Больше всего нареканий вызвало посещение свалки в с.Чоя. Свалка не имеет ограждения, буртование мусора не проводится, в результате легкие фракции мусора разнесены ветром на территории в радиусе 300 метров. Подобное состояние полигона твердых бытовых отходов ставит под угрозу сохранение здоровья жителей с.Чоя и требуют принятия срочных мер. Неоднократно главным санитарным врачом региона по содержанию указанной свалки вносились предложения главе муниципалитета, однако действенных мер по устранению нарушений не принято, напротив состояние свалки ухудшается. По указанному вопросу материалы решено передать в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования и дальнейшего направления в суд, что грозит муниципалитету крупными штрафными санкциями.

В администрации МО «Чойский район» состоялась встреча главного государственного санитарного врача с начальником отдела образования Людмилой Федоровой, в ходе которой намечен ряд мероприятий по улучшению питания школьников и санитарно-технического состояния объектов образования, а также совместно с заместителем главы муниципалитета Марианной Деменевой обсуждены результаты поездки и намечен круг проблем, требующих первоочередного решения.